

# “三电”宣传进村 群众用电放心

县区

传真

## 罗山县子路镇

### 强化服务管理提速麦收进程

**信阳消息**(杨道坤 陶新)近日天气晴好,罗山县子路镇到处一片金黄,田野里一台台收割机正在抓紧抢收,小麦收割正式拉开帷幕。子路镇积极着手,强化服务,确保全镇3万亩小麦收割工作的顺利进行。

积极筹备,提供服务。子路镇印制1500多张“三夏”机收服务联系卡,发放到农机手手中,农机手有什么困难,可以随时拨打电话寻求服务。

合理调配,保障后勤。主动为农户联系收割机,根据小麦成熟时间差,合理调配农机具,引导机手在全

镇各村均衡收割,提高收割效率。同时做好技术、信息、维修、供油、气象等方面服务保障,抽调农机技术人员深入田间地头,指导农机安全高效优质作业。

突出重点,强化措施。加强对农机操作员的安全生产教育,避免农机具带病上路、带病作业;同时,加强对收割留茬高度的管理,要求所有收割机必须加装切割粉碎装置,所有地块留茬高度不能高于10公分。要求各村做好麦秸秆的回收利用,全面落实秸秆禁烧,确保安全隐患全面排除。

图为活动现场

**信阳消息**(甘仁伟 刘威)“原来用电太方便了,想想就可怕……”在听完国网信阳供电公司志愿者们的安全用电知识讲解后,息县彭店乡张庄村村民方国超心有余悸。

张庄村是信阳供电公司对口扶贫村。5月24日,该公司志愿者再次来到这里,开展“安全、节约和绿色用电”宣传,为村民提供规范用电“食粮”。

农村的青壮年大部分在外务工,留下用电知识较为欠缺的老人和孩子。随着家用电器的普及,安全用电、节约用电知识必须随之提高。志愿者们首先来到张庄村小学,向孩子们普及安全、节约和绿色用电常识。志愿者们将安全用电常识编成三字经,琅琅上口又便于记忆,提醒每类家用电器用电安全隐患。为加强记忆,志愿者们开展有奖竞答互动活动,吸引得孩子们踊跃参加。领到

文具盒等奖品,得到知识和礼品双丰收,孩子们喜滋滋别提有多高兴。

接近学校放学的时间,赶来接孩子的家长们陆续集中在校门口。志愿者们乘此机会,在紧临学校的村部搭起了宣传台,摆上宣传册、安全用电扑克牌、便携式布袋等农村喜欢看、用得上的宣传用品,吸引大家挤上前来咨询和索取。

该村还有几十户贫困户,室内线路年久失修,故障频发,留下许多安全隐患,抢修分队挨个上门为贫困户家中检修线路。王德芳老人的丈夫前年去世,儿媳妇与儿子离婚,3个孙儿孙女靠儿子外出务工维持生活,家中十分贫穷。看到她家中的照明灯线路竟然是用电话线代替,志愿者们赶紧更换成标准护套线,并将原来的刀闸更换成家用保安器,提高供电可靠性和安全性。

## 浉河区吴家店镇

### 多举措狠抓夏季秸秆禁烧工作

**信阳消息**(张敏)目前正值“三夏生产”大忙季节,为防止秸秆禁烧反弹,吴家店镇统一思想,明确责任,细化措施,狠抓落实,推动当前夏季禁烧工作扎实有效开展。

该镇通过对各个村(居)印发秸秆禁烧倡议书;以学校为载体,设置秸秆禁烧专题课、板报;印发《致家长的一封信》、悬挂禁烧横幅等方式进行强化宣传。宣传车辆配置扩音喇叭在全镇开展分区域全覆盖宣传巡查,确保宣传效果达到全镇群众人人皆知,户户皆晓。

建立以镇、村、组为单元的网格化管理责任体系,禁烧任务细化到田、责任到人,在一早一晚和午饭期间等关键时间节点,到敏感路段、重要部位备勤,消除突发火情,切实做到不空段、不空岗、不留监控死角。

与各村签订目标责任书,对禁烧工作不力的,严肃追究包村干部、村支部书记等责任人责任。对不听劝阻、顶风焚烧行为的当事人,做到从严从快从重处理,形成打击一个、震慑一方的效果。